



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001  
Факс: (8142)796969 E-mail: [inbox@zsrk.onego.ru](mailto:inbox@zsrk.onego.ru) [www.karelia-zs.ru](http://www.karelia-zs.ru)

31 05 2021 г. № 2-1.10/1844

Руководителям законодательных  
(представительных) органов  
государственной власти  
субъектов  
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 25 мая 2021 года № 1665-VI ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. и Председателю Федерального фонда обязательного медицинского страхования Черняковой Е.Е. по вопросу увеличения норматива объема помощи по медицинской реабилитации и финансового обеспечения базовой программы обязательного медицинского страхования в связи с увеличением норматива объема помощи по медицинской реабилитации».

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



## **Законодательное Собрание Республики Карелия**

### **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

Об обращении Законодательного Собрания  
Республики Карелия к Заместителю Председателя  
Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. и  
Председателю Федерального фонда обязательного медицинского  
страхования Черняковой Е.Е. по вопросу увеличения норматива объема  
помощи по медицинской реабилитации и финансового обеспечения  
базовой программы обязательного медицинского страхования в  
связи с увеличением норматива объема помощи  
по медицинской реабилитации

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. и Председателю Федерального фонда обязательного медицинского страхования Черняковой Е.Е. по вопросу увеличения норматива объема помощи по медицинской реабилитации и финансового обеспечения базовой программы обязательного медицинского страхования в связи с увеличением норматива объема помощи по медицинской реабилитации.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А., Председателю Федерального фонда обязательного медицинского страхования Черняковой Е.Е.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия

г. Петрозаводск  
25 мая 2021 года  
№ 1665-VI ЗС



Э.В. Шандалович

## **ОБРАЩЕНИЕ**

Законодательного Собрания Республики  
Карелия к Заместителю Председателя Правительства  
Российской Федерации Голиковой Т.А. и Председателю  
Федерального фонда обязательного медицинского страхования  
Черняковой Е.Е. по вопросу увеличения норматива объема помощи по  
медицинской реабилитации и финансового обеспечения базовой программы  
обязательного медицинского страхования в связи с увеличением  
норматива объема помощи по медицинской реабилитации

Уважаемая Татьяна Алексеевна!  
Уважаемая Елена Евгеньевна!

Заболевания, возникающие при инфицировании новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), характеризуются не только повреждением дыхательной системы, но и сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, осложнением течения сахарного диабета и т.д. По статистике у каждого десятого инфекция протекает тяжело и может привести к серьезным осложнениям.

В связи с этим особое значение приобретает медицинская реабилитация. Реабилитация пациентов должна осуществляться не только в острый период течения заболевания, но и после перенесенного заболевания, предупреждая развитие осложнений, а также на этапе возникновения осложнений, которые, как следствие, могут привести к инвалидизации и даже летальному исходу.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2020 года № 2299 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» норматив объема оказания медицинской помощи по медицинской реабилитации в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования, осуществляющейся в стационарных условиях, составляет на 2021-2023 годы 0,00444 случая госпитализации на 1 застрахованное лицо. В этот норматив входит медицинская реабилитация пациентов после любых перенесенных заболеваний, включая неврологиче-

ские, сердечно-сосудистые, восстановление после травм и т.д. В Республике Карелия медицинскую реабилитацию в условиях стационара могут получить лишь 3 тысячи человек, включая детей, что составляет треть пациентов, нуждающихся в такой реабилитации.

Новая коронавирусная инфекция существенно увеличила количество людей, нуждающихся в реабилитации после перенесенного заболевания. Временными методическими рекомендациями Министерства здравоохранения Российской Федерации по профилактике и лечению коронавирусной инфекции определено, что в реабилитации нуждаются пациенты с COVID-19, перенесшие длительную искусственную вентиляцию легких в течение 2-5 недель; пациенты, которым проводилась экстракорпоральная мембранный оксигенация; другие пациенты исходя из клинических показаний, результатов инструментальных и лабораторных исследований. Из 43 тысяч жителей республики, перенесших заболевания, вызванные новой коронавирусной инфекцией, в соответствии с нормативом реабилитацию в стационарных условиях могут получить только 190 человек.

Медицинская реабилитация в амбулаторных условиях в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования включена в норматив обращения на 1 застрахованное лицо. При этом норматив по реабилитации в нормативе обращения не выделен, как выделены нормативы на отдельные диагностические исследования (компьютерная томография, магнитно-резонансная томография, ультразвуковое исследование сердечно-сосудистой системы, тестирование на выявление новой коронавирусной инфекции и др.). В связи с высоким уровнем заболеваемости населения республики объемы помощи, остающиеся для реабилитации в амбулаторных условиях в нормативе обращения, не обеспечивают население в получении указанного вида медицинской помощи.

В связи с изложенным, просим рассмотреть возможность увеличения норматива объема помощи по медицинской реабилитации как на амбулаторном этапе, так и в условиях стационара, а также возможность увеличения финансового обеспечения базовой программы обязательного медицинского страхования в связи с увеличением норматива объема помощи по ме-

дицинской реабилитации, исходя из реальной потребности населения, нуждающегося в данном виде помощи.